

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 共筑网上美好精神家园

## 我国加强网络文明建设成就综述

新华社北京11月18日电(记者王思北、余俊杰)网络文明是伴随互联网发展而产生的新的文明形态,是现代社

### 不断夯实网络文明法治保障根基

网络空间是亿万民众共同的精神家园。网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网络空间乌烟瘴气、生态恶化,不符合人民利益。

### 网络生态环境更加清朗

2018年8月,中国互联网联合辟谣平台上线后,受到网民广泛关注。这个多部委指导、地方和主要网站参与、权威专家支持、群众举报监督的网络联动辟谣机制,成为我国互联网辟谣的主阵地,为全面治理网络谣言、建设清朗网络空间发挥了重要作用。

### 共建共享网络文明新风尚

今年9月1日,中央网信办违法和不良信息举报中心、中国互联网联合辟谣平台和中国互联网联合辟谣平台联合发布《抵制网络谣言 共建网络文明倡议书》,倡导全社会共管共治网络谣言,共建共享网络文明。

# 海外人士:健康稳定的中美关系符合世界利益

新华社北京11月18日电综合新华社驻外记者报道:中国国家主席习近平16日同美国总统拜登举行视频会晤时指出,推动中美各自发展,维护和平稳定的国际环境,包括有效应对气候变化、新冠肺炎疫情在

# 专家:中美元首视频会晤传递反“台独”强有力信号

新华社北京11月18日电(记者刘欢、王承昊)中美元首视频会晤日前举行,习近平主席在会晤中阐述了中方在台湾问题上的原则立场。多位权威专家接受新华社记者采访时表示,此次会晤涉台内容十分清楚,中美双方向国际社会传递了反“台独”的强有力信号。

等问题,世界将变得更美好。他指出,美中在共同应对气候变化的问题上已取得进展。乌兹别克斯坦政治评论员图兰拜·库尔班诺夫日前接受新华社记者采访时说,作为世界上两大重要政治力量和经济体,中美关系对全球政治、经济具有深远影响。健康稳定的中美关系是国际社会的期待,符合两国人民和世界的利益。

### 回应了各方疑虑与关切

“台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题。”外交学院美国研究中心主任李海东指出,一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础,历届美国政府对此都有明确承诺。只有这个政治基础有了保障,中美关系合作总体前景才有保障,才能灵活处理不同领域议题。

国,健康稳定的中美关系对世界的和平发展至关重要。在当前全球新冠疫情依然严峻、世界经济艰难复苏之际,中美两国元首的会晤增加了国际社会对中美关系的正面预期,提振了世界合作抗疫、恢复经济的信心。

### 面向未来 为构建人类命运共同体注入持久活力

世界潮流浩浩荡荡。面向未来,是合作还是孤立,团结还是分裂,拉手还是松手,人类社会面临重大抉择。“建设更紧密的卫生合作伙伴关系”“建设更紧密的互联互通伙伴关系”“建设更紧密的开放包容伙伴关系”……

要作用。他说,大国领导人的会谈非常重要,双方可以就一些敏感问题交换意见。斯洛文尼亚工商会首席经济学家博扬·伊万克表示,中美元首视频会晤展示双方都有加强沟通和合作的意愿,对世界其他地区也将产生影响。寻求自己的发展道路并与中美双方都加强合作,对欧盟来说至关重要。

### 专家:中美元首视频会晤传递反“台独”强有力信号

李海东分析说,通过此次会晤,中方又一次向美方清晰有力表达,台湾的未来除了与大陆实现统一,没有其他前途可言。中方保留采取一切必要措施的选项,来捍卫国家主权和领土完整。希望美方在处理台湾问题上更有清醒的认识,正确选择大势大利、摒弃短视小利,推动中美关系和平稳定发展。